

2019 年季节性流感防控策略学术交流会在京召开 专家呼吁疫苗是预防流感及其并发症最有效的手段

2019 年 8 月 17 日，北京——今日，2019 年季节性流感防控策略学术交流会在北京召开。本次会议由中华预防医学会主办、赛诺菲巴斯德支持。中华预防医学会杨维中副会长、中国疾病预防控制中心免疫规划高级顾问 Lance E. Rodewald 博士、中国疾病预防控制中心传防处李中杰副处长、冯录召研究员等来自各级疾控中心、医疗机构的专家出席会议，专家们再次重申每年接种流感疫苗是预防流感最有效的手段，可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。



中华预防医学会杨维中副会长

中华预防医学会杨维中副会长表示：“《国务院关于实施健康中国行动的意见》重申了慢病管理和流感疫苗防控疫情的重要性，强调要充分认识疫苗对预防疾病的重要作用，优先倡导高危人群在流感流行季节前接种流感疫苗。我们呼吁全民应每年接种疫苗，形成群体免疫屏障，以降低全社会的流感发病率。”

流感，被严重低估的威胁

流感作为一种急性呼吸道传染病，并不仅仅是一场普通的感冒。流感病毒直接侵袭人体的呼吸系统，可引起病毒性肺炎、继发细菌性肺炎、急性呼吸窘迫综合征、休克、弥漫性血管内凝血等多种威胁生命的严重并发症。流感病毒会在每年冬天以一种全新面貌如约而至，引发季节性流行。

一直以来，流感及其并发症被全社会严重低估。世界卫生组织（WHO）估计，全球范围内，每年流感季节性流行可导致 65 万例死亡¹，相当于每 48 秒就有 1 人因流感死亡。

¹ World Health Organization. Fact sheet on influenza(seasonal). In. [[http://www.who.int/en/news-room/fact-sheets/detail/influenza-\(seasonal\)](http://www.who.int/en/news-room/fact-sheets/detail/influenza-(seasonal))].



中国疾病预防控制中心免疫规划高级顾问 Lance E. Rodewald 博士

中国疾病预防控制中心免疫规划高级顾问 Lance E. Rodewald 博士在报告中介绍，近年来，中国的流感发病率和死亡率总体呈陡峭上升趋势。中国疾病预防控制中心数据显示，仅 2019 年前 5 个月，流感上报发病病例已达 177 万，超过了过去四年的流感上报人数总和²。

高危人群预防先行，疫苗接种是关键



中国疾病预防控制中心传防处冯录召研究员

中国疾病预防控制中心传防处冯录召研究员在报告中指出，婴幼儿、在校学生、医务工作者、孕妇、慢病患者、60 岁以上老年人均是流感高危人群，患病后出现严重疾病和死亡的风险较高。疫苗是流感防控最经济、有效的干预措施，优先推荐高危人群接种。

首都医科大学附属北京儿童医院重症医学科钱素云教授介绍，40%发生严重并发症的儿童在发病前没有任何潜在疾病³。要降低重症流感和死亡的发生率，关键在于早诊断早治疗早预防，重视疫苗接种。6 月龄-5 岁儿童是流感疫苗接种的重点人群，如果家有 6 月龄以下的婴儿，其家庭成员、看护人员则应及时接种疫苗，为宝宝提供安全放心的看护环境。

² 中国疾病预防控制中心. 全国法定传染病疫情概况. http://www.nhc.gov.cn/jkj/s2907/new_list.shtml?tdsourcetag=s_pcqq_aiomsg accessed July, 2019.

³ Pediatrics 2014 Aug.4 [doi:10.1542/peds.2014-0505]

然而，流感疫苗的重要性尚未被全社会充分认知。目前中国流感疫苗总覆盖率不足 2%⁴，远远落后于发达国家平均水平。

冯录召研究员认为，国家层面的支持对提升疫苗接种率意义重大，需要大力开展健康教育，强化对流感疫苗接种必要性的认识。此外，应鼓励加强对公费疫苗的投入，推动惠民政策，进一步建设更为方便、可及的疫苗接种服务体系。

高品质疫苗助力中国流感防控



中华预防医学会授予赛诺菲巴斯德“抗击流感科普宣传先锋”

大会现场，中华预防医学会授予赛诺菲巴斯德“抗击流感科普宣传先锋”荣誉称号。赛诺菲巴斯德中国区总经理张和平表示：“赛诺菲巴斯德是唯一在中国投资建厂的外资疫苗企业，在深圳拥有世界级的流感疫苗生产基地。我们致力以先进的生产工艺与严格的质控标准，研发具有广泛保护力的高品质流感疫苗，帮助中国公众预防流感及其严重并发症，挽救更多生命。未来，我们将继续推动中国流感健康教育及防控事业发展，守护广大中国公众的健康旅程。”

资料显示，全球每 2.5 支季节性流感疫苗中就有 1 支由赛诺菲巴斯德出品。1995 年，赛诺菲巴斯德将第一支流感疫苗引入中国，至今已累计供应超过 8000 万剂。

目前，我国批准上市的流感疫苗分别为三价灭活流感疫苗和四价灭活流感疫苗。《中国流感疫苗预防接种技术指南（2018-2019）》提示，对可接种不同类型、不同厂家疫苗产品的人群，可自愿接种任一种流感疫苗，无优先推荐。居民可前往所在辖区内的社区卫生服务中心接种点及部分私立医院预约、接种流感疫苗。

###

关于赛诺菲

赛诺菲致力于帮助人们应对健康挑战。我们是一家全球生物制药公司，专注人类健康。我们用疫苗预防疾病，并提供创新的治疗方案减轻病痛和困扰。我们助力罹患罕见病的极少数人，也支持长期

关于赛诺菲巴斯德

赛诺菲巴斯德是赛诺菲集团的疫苗事业部，也是全球最大的人用疫苗企业，是第一家进入中国的跨国疫苗企业。自 1995 年起，赛诺菲巴斯德引进多个重要创新疫苗，造福中国民众健康，并积极参

⁴ Yang J, et al. Vaccine 2016;34:5724-5735

联系人

姓名：龚淑萍
职位：赛诺菲巴斯德交流传媒部负责人
电话：176 0120 3025
邮件：Grace1.Gong@sanofi.com

赛诺菲前瞻性声明

本新闻稿包含前瞻性声明。前瞻性声明并非对历史事实的陈述。这些声明包括预测和估计及基本假设，对于公司未来计划、目的、意图的陈述，对未来财务状况、事件、运营、服务、产品开发和潜力的展望，以及关于未来业绩表现的陈述。通常可以利用诸如“期望”、“预期”、“相信”、“打算”、“估计”、“计划”等词语，以及类似表达作为判定前瞻性声明的依据。尽管赛诺菲管理层认为该篇前瞻性声明中所反映的预期具有合理性，投资者仍需注意这些前瞻性信息和声明受制于诸多风险和不确定性因素，其中许多难以预测且通常不被赛诺菲所控制，这可能导致实际结果和发展与前瞻性信息和陈述中所表达、暗示或预测的信息存在重大差异。这些风险和不确定因素主要包括研究和开发中固有的不确定因素，未来的临床数据和分析，包括产品上市后所获取的数据和所进行的分析，监管当局的决定，例如美国食品及药物管理局或欧洲药品管理局关于是否及何时批准任何药品、医疗器械或可能备案用于候选产品的生物用品上市的决定，以及这些机构关于产品标识和其他可能影响此类候选产品的可用性及商业潜力等事宜的决定，获得批准的候选产品不能保证肯定获得商业成功，未来替代性疗法的获批及其商业上的成功，集团受惠于外部增长机会的能力，汇率变化趋势与普遍利率，成本控制政策及由此带来的结果，已发行股份的平均数以及赛诺菲在公开呈报给美国证券交易委员会（SEC）和法国金融市场管理局（AMF）的报告中已作讨论或明确的部分，其中包括列于表 20-F 的赛诺菲年度报告（截止日期 2019 年 12 月 31 日）中的“危险因素”和“前瞻性声明警示”。除非存在可适用的法律规定，赛诺菲不承担更新和修改任何前瞻性信息和陈述的义务。